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BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki cimlelerde bos birakilan yerlere dogru s6zcugii/ s6zclikleri yaziniz.

1. ivmeli sistemlerin icinde bulunan cisimlerin hareketleri ........ccceocvvees ceviveievieennn, ile
aciklanir.

2. Bir cisme etki eden tim kuvvetlerin uygulama noktalari, yonleri ve blyukliklerinin
cisim Uzerinde gosterilmesing ......cccccees evevieviiiis e, adi verilir.

3. Egik dizlem lzerinde hareket eden bir cismin ivmesi ......cccccceveueene.e. bagimsizdir.

4. Bir cismin herhangi bir referans sistemindeki gozlemciye gore hareketine ...........

hareket denir.
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DOGRU — YANLIS

Asagidaki ciimlelerden dogru olanlari "D", yanlis olanlar1 "Y" ile belirleyiniz.

Bir vektor 180° donddirtlirse dogrultusu degisir. ( )

Cisimlerin hizlarinin tanimlanmasi, secilen referans sistemine gore farklilik gosterebilir. ( )
Etki- tepki kuvvet cifti her zaman ayni cisim lzerindedir. ( )

Cisme etkiyen net kuvvet cismin hareketine zit yondeyse cisim yavaslar. ( )

Negatif yonde dizgin hizlanan dogrusal hareket yapan cismin ivmesi pozitiftir. ( )
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COKTAN SECMELI

Coktan seg¢meli sorulari cevaplayiniz.

Sayisal degeri ile biriminin yaninda, yon ve dogrultuya da sahip bazi fiziksel
bluyuklikleri modellemek icin sekildeki gibi vektorlerden yararlaniimaktadir.
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Buna gore sekildeki vektor ile ilgili;

|. N noktasi uygulama noktasidir.
Il. L uzunlugu vektorin siddetidir.
lll. K dogrultusudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E) I, Il ve lll



2.

Es kare bolmeli diizlemdeki K, [, M vektorleri sekildeki gibidir.
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Buna gore K + L - 2.M vektérii hangisine esittir?

A)O B)2K  C)-2K

D)L+M  E)2M
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3. Akinti hizinin sabit V =4 m/s oldugu bir nehrin K noktasindan suya giren yiziciler
suya gore V , ve V, blydklugindeki hizlarla yGzmeye baghyor.

L
[ A
: —> UV, =4 m/s :
*112=2J5 ! V4=5m/s d=20m|
;\: 53° v
K

Buna gore yiiziciler karsi kiyiya giktiklarinda aralarinda kag metre uzaklhik olur?

(sin 45° = cos 45° = g ; sin 53°=0,8 ve cos 53° = 0,6 aliniz.)

A)15 B)20  C)25 D) 30 E) 35
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4. Ayni noktadan harekete baslayan K ve L hareketlilerinin konum — zaman grafigi verilmistir.

K.onum
A
K~
0 L
i Zaman
L
V3 PO |
Y

K hareketlisinin hizinin biiylikliigii 3v olduguna gore;

I. Araclar sabit hizla hareket etmektedir.
Il. Araclar birbirinden uzaklasmaktadir.
lll. L hareketlisi K hareketlisinin hizinin bayuaklagini 8v olarak gordr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll  C)lvell D) I ve Il E) 1, 1l ve lll
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Bir cisme ait; cisme etkiyen net kuvvet, hiz ve yerdegistirme vektorleri sekildeki gibidir.

(-) - i —> (+)

Buna gore;

Zaman

! - 0 : - -d
t o i
Zaman t Zaman

(1) () (i)

verilen grafiklerden hangileri cisme aittir?

A) Yalniz Il B) I vell C) I ve lll D) Il ve lll E) I, Il velll



6. Dogrusal bir yolda durgun halden harekete gecen bir aracin ivme-zaman grafigi

verilmistir,

A) Konum

V (m/s)

/3

Zaman

2t

2t

»t (s)

X (m)
> t(s) : :
t 2t

0 t 2t

I
L » Zaman

» Zaman
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7. Siartinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde sekildeki hareket yoninde hizlanan
vagonun onundeki K cismi, kaymadan vagonla birlikte hareket etmektedir.

Hareket Yonu

Yatay Duzlem

Cisim ile vagon arasindaki siirtiinme katsayisi k olduguna gore;

|.  Yerden bakan durgun gozlemciye gore cisim, vagon ile ayni ivmeyi kazanir.
Il.  Surtinme kuvveti cismin agirligina esittir.

lll. Vagonun ivmesi k’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? ( g: Yer cekimi ivmesi )

A) Yalniz | B)Yalnizll  C)lvell D) I ve Il E) 1, 1l ve Il
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ACIK UCLU SORULAR
Asagidaki acik uglu sorulari cevaplayiniz.

1. Sekilde verilen k —1 koordinat sisteminde A vektori gosterilmistir.

A vektoriiniin k ekseni iizerindeki bileseni A, ve | ekseni Uzerindeki bileseni A,

buyliklugiinde ise % orani kagtir?
|
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2. Sekildeki gibi yerlestirilmis 4 kg katleli m, ve 1 kg kitleli m, kasalari yatay duzlemde,
duzleme paralel 30 N biyukligindeki kuvvetin etkisinde hareket etmektedir.

Yatay duzlem surtiinmeli ve kasalarla ylizey arasindaki siirtinme katsayisi 0,5 ise m, kiitleli
kasanin m, kiitleli kasaya uyguladigi etki kuvvetinin biiylikligi kag N olur? (g=10 m/s? aliniz.)
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3. Surtinmeli yatay diuzlem lGzerinde durmakta olan m kutleli cisme duzleme

paralel F kuvveti uygulanmaktadir. Cismin ivmesinin uygulanan kuvvete baglh degisimi
grafikteki gibidir.

A F(N)

»a (m/s’)

Buna gore yizeyin siurtiinme katsayisi kagtir? (g = 10 m/s? aliniz.)
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4. Dogrusal bir yolda V ;= 16 m/s buytkliiginde ilk hizla sabit ivmeli harekete baslayan
arabanin konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

x(m)
A
4 f-mmomem e

0 4 > t(s)

a) Arabanin 4 s sonraki hizinin biiyiikliigii kag¢ m/s olur?
b) Arabanin ivmesinin bliylikliigii kag m/s? olur?
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5. Sdrtinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde durmakta olan 2,5 kg kutleli bir cisme ait
kuvvet-zaman grafigi verilmistir

F (N)
A
5 . ]
: ' | o
0 1 2 3 4 t(s)
S P

Cisim 4s sonunda ka¢ m yer degistirmistir?
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